1. kolokvij iz

NUMERICNE MATEMATIKE

(19.12.2002)

1. [20] Naj bo z = (0.111...111000...) x 27, kjer ima decimalni del 26 enic, ki jim
sledijo ni¢le. Za na MARC-32 dolo¢i x_,z, fl(x), (x — z_), (x4 — ), (x4 — x_) ter

absolutno napako.

2. [30] Naj bo dan naslednji sistem treh enacb:

Z zacetnim priblizkom (zg, 3o, z0) =

2?2 — x4+ 2% +yz — 10
or — 6y + 2
2 —a? —

izracunaj Se naslednja dva priblizka resitve.

3. Naj bo A tridiagonalna m

atrika oblike
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(1.1,1.5,3.5) s pomoc¢jo Newtonove metode

(a) [20] Dolo¢i LU-razcep matrike A in zapisi ustrezen algoritem.

(b) [10] Dokazi, da matrika L ni odvisna od koeficientov ay, az, as, . ..

, Q-

4. [20] Naj bo A taksna kot v nalogi 3, pri ¢emer je n = 3 in a; = i~!. Dolo¢i priblizek
lastne vrednosti, ki je najbolj oddaljena od 3, tako da izvedes tri korake premaknjene
potencne metode. Pri ra¢unanju uporabi ¢(z) = 25 in ||z]|e = max;<;<, |74/, Ce je

potrebno. Zacetni vektor naj bo (0.1, —0.5,0.8).

Racunajte na vsaj 6 decimalnih mest natancno!

Cas reSevanja 100 min.

Veliko uspeha pri resevanju!



2. kolokvij iz

NUMERICNE MATEMATIKE
(21.5.2003)

1. [30] S pomocjo simpleksnega algoritma resi naslednjo nalogo. Carovnica ima na
voljo tri sestavine in sicer 120g praska A, 80¢g praska B in 240¢g praska C. Iz teh
praskov izdeluje tri razlicne ljubezenske napoje. Za prvi napoj porabi 1g praska
A, 2¢g praska B in 4g praska C. Ustrezne porabe za ostala dva napoja so za drugi
napoj 5,0 in 1 ter za tretji napoj 4,2 in 3. Steklenicka prvega napoja stane 20 eurov,
steklenicka drugega napoja stane 10 eurov, s ceno 40 eurov za steklenicko je tretji
napoj najdrazji. Koliko steklenick vsakega napoja naj ¢arovnica proizvede, da bo
imela ¢im vecji prihodek?

2. [25] Na svetovnem prvenstvu v boardanju je M.P. s ¢asom 104s premagala svojo
tekmico C.S., ki je prvo progo prevozila v casu 44.13s. M.P. pa je imela na polovici
druge proge dolzine 2km skupni ¢as 74s, v cilj pa je pripeljala s hitrostjo 32m/s.

S pomocjo Hermitske interpolacije ugotovi, ali je bila M.P. Ze na prvi progi hitrejsa
od tekmice.

3. [20] Izpelji formulo za drugi odvod funkcije, oblike

Af(x —h)+ Bf(z)+ Cf(x + 2h)

f(x) = 73 +R

in oceni napako R.

4. [25] Izpelji Gausovo kvadraturno formulo na treh tockah za izracun priblizne vre-
dnosti integrala

[ 2@ = af(w) + bf () + cf(x2)

1
1
2
/ 22e® dx
1

* [20] Poisci kubicni zlepek S(x) za spodnjo tabelo, kjer je S”(0) =2 in S"(2) = 14.

in jo uporabi na primeru

NALOGA OZNACENA Z x JE DODATNA NALOGA.

Cas resevanja 120 min.
Veliko uspeha pri resevanjul!



